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Lista de Exercícios Prolog N° 01



Obs 1.: Esta lista de exercícios deverá ser respondida por uma equipe composta de, no máximo, 2 alunos (valor 2,0 pontos).
Obs. 2:  Forneça o código e o resultado das consultas (sugestão: utilizar o WIN-PROLOG).

1. Representação do Conhecimento – Alunos e Professores 
Considere a seguinte base de fatos: 

aluno(joao, paradigmas). 

aluno(maria, paradigmas). 

aluno(joel, lab2). 

aluno(joel, estruturas). 

frequenta(joao, feup). 

frequenta(maria, feup). 

frequenta(joel, ist). 

professor(carlos, paradigmas). 

professor(ana_paula, estruturas). 

professor(pedro, lab2). 

funcionario(pedro, ist). 

funcionario(ana_paula, feup). 

funcionario(carlos, feup). 
Escreva as seguintes regras em prolog (forneça o código e o resultado das consultas): 

a) Quem são os alunos do professor X? 

b) Quem são as pessoas da universidade X? (alunos ou docentes) 

c) Quem é colega de quem? Se aluno: é colega se for colega de disciplina ou colega de curso ou colega de universidade. Se professor: se for professor da mesma universidade. 

2. Representação do Conhecimento – Carros e Valores 
Considere a seguinte base de fatos: 

comprou(joao, honda). 

ano(honda, 1997).
comprou(joao, uno). 

ano(uno, 1998). 

valor(honda, 20000). 

valor(uno, 7000). 

Crie uma regra pode_vender, na qual o primeiro argumento é a pessoa, o segundo o carro e o terceiro é o ano atual (não especificar “homem” ou “carro” nas regras), em que a pessoa só pode vender o carro se este for comprado por ela nos últimos 10 anos e se seu valor for menor do que 10.000 reais. 

3. Representação do Conhecimento – Cargos e Chefes 
 Suponha a seguinte base de fatos: 

cargo(tecnico, rogerio). 

cargo(tecnico, ivone). 

cargo(engenheiro, daniel). 

cargo(engenheiro, isabel). 

cargo(engenheiro, oscar). 
cargo(engenheiro, tomas). 

cargo(engenheiro, ana). 

cargo(supervisor, luis). 

cargo(supervisor_chefe, sonia). 

cargo(secretaria_exec, laura). 

cargo(diretor, santiago). 

chefiado_por(tecnico, engenheiro). 

chefiado_por(engenheiro, supervisor). 

chefiado_por(analista, supervisor). 

chefiado_por(supervisor, supervisor_chefe). 

chefiado_por(supervisor_chefe, diretor). 

chefiado_por(secretaria_exec, diretor). 
Os predicados cargo/2 e chefiado_por/2 são auto-explicativos. Escreva, em linguagem natural, as seguintes consultas Prolog: 

a) ?- chefiado_por(tecnico, X), chefiado_por(X,Y). 

b) ?- chefiado_por(tecnico, X), cargo(X,ivone), cargo(Y,Z). 

c) ?- cargo(supervisor, X); cargo(supervisor, X). 

d) ?- cargo(J,P), (chefiado_por(J, supervisor_chefe); chefiado_por(J, supervisor)). 

e) ?- chefiado_por(P, diretor), not(cargo(P, carolina)). 
Qual seria a primeira resposta encontrada pelo Prolog para cada uma destas consultas?

4. Redes Semânticas - Veículos Aéreos

A propriedade mais importante de um avião é voar. Para fazê-lo, um avião pode ter um motor do tipo hélice. Neste caso, é classificado pelo número de motores (monomotor ou bimotor). Em alternativa, se for um jato, o motor é do tipo turbina. Existe também um tipo especial de jato, o supersônico, cuja velocidade V é superior à velocidade do som.

Utilizando o formalismo das redes semânticas:
a) represente a base de conhecimento em Prolog;

b) apresente resultados de consultas à base de conhecimento (no mínimo duas). 

5. Regras de Produção com Incerteza - Compras numa Livraria 

Com o propósito de construir um SBC que classifique qual tipo de livro que será comprado numa Livraria, realizou-se uma pesquisa sobre consumidores de livros, da qual foram tiradas as seguintes conclusões:

· Com uma certeza de 75% vende-se um livro tecnológico, desde que o consumidor tenha um computador portátil e seja do sexo masculino;
· As mulheres sem filhos compraram livros românticos em 100% dos casos;
· Durante o período de natal, qualquer livro do tipo policial com o título “código” ou “vinci” vende-se com 80% de probabilidade;
· Os livros de poemas eram adquiridos com uma probabilidade de 20%, desde que fosse a época natalícia ou o comprador fosse uma mulher;

· Os livros românticos ou de poemas podem ser considerados literários em 90% dos casos.
a) Represente em Prolog a base de conhecimento utilizando regras de produção com incerteza.

b) Considere a situação atual: “Estamos na época natalina e alguém, que tem um computador portátil e não tem filhos, entrou na Livraria”. Represente em Prolog esta situação.
c) Indique como é possível saber qual é a probabilidade do consumidor do item b) comprar um livro literário?
















































































































